
                   ΑΔΑ: ΒΛ12ΩΗ3-8ΧΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ       

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
  Από το πρακτικό της 18ης/2013  Τακτικής συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 Αρ. αποφάσεως : 303 

 
Θέμα «Συζήτηση και λήψη απόφασης περί της επικείμενης διαθεσιμότητας του προσωπικού 

των ψυχιατρικών νοσοκομείων «ΔΑΦΝΙ»-«ΔΡΟΜΟΚΑΊΤΕΙΟ» 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 28
η
 του μήνα Νοεμβρίου του έτους 2013 

ημέρα της εβδομάδας  Πέμπτη  και ώρα 19:30, συνήλθε σε έκτακτη Συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 42303/27-11-2013 του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως της 

Προέδρου, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 27-11-2013 και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα  

άρθρα 64 και 74του Ν. 3852/2010  και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τρία 

(33) μελών βρέθηκαν παρόντα  είκοσι επτά  (27) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Ε.Καμπόλη  10. Δ.Χαντζή-Πανταζοπούλου     19. Ι. Θεοτοκάς    28.Μ.Σελέκος   

2 Α. Λυμπέρης 11. Η. Περιμένης   20. Σ. Αλέπης Απών 29. Β. Παντελάρος  

3. Ι. Κέντρης  12. Δ. Δούμουρα      21.Δ. Τσατσαμπάς  30.Ε. Γκούσκου  

4 Ε. Τοκατλίδη 13. Α.Βουρλούμης 22. Α. Μποζίκας  31. Κ.Βορέας  

5. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

Απών 

14. Λ. Γιαννακόπουλος       23.Κ. Φουρλής  32. Θ. Σπηλιώπουλος  

6. Σ. Μπαλοδήμας    Απών 15. Κ. Αδαμοπούλου    24.Α. Μπούτση   33. Κ. Φωτεινάκης  

7 Α. Θεοφίλης 16. Α. Πασπαλιάρης Απών 25.Μ.Γιαννάκος Απών  

8. Π. Καραβίτης 17 Φ. Μαραβέλιας    26.Α. Πανόπουλος   

9. Ε. Λιάπης Απών 18. Ν. Παναγιωτάτος    27.Σ.Βαρυτιμιάδης   

 

 

 

Η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

 

Ο Δήμαρχος κ. Δημήτρης Μαραβέλιας, προσκλήθηκε στη συνεδρίαση αλλά απουσίαζε για 

υπηρεσιακούς λόγους. 

 

 

 

 

 



Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ελευθερία Τοκατλίδη, εισηγούμενη το θέμα ανέφερε 

μεταξύ άλλων «Η Δημοτική Αρχή ασχολήθηκε με τα όσα συμβαίνουν στα δύο Νοσοκομεία 

Ψυχικής Υγείας, Δαφνί-Δρομοκαϊτειο, για τις φημολογούμενες απολύσεις εργαζομένων. Η 

σημερινή συζήτηση αποδεικνύει το ενδιαφέρον μας, για τους εργαζόμενους, φυσικά μέσα από τα 

θεσμικά όργανα με ανώτερο όλων, το Δημοτικό Συμβούλιο. Το ενδιαφέρον μας για την Ψυχική 

Υγεία δεν περιορίζεται μόνο σε όσα συμβαίνουν αυτές τις ημέρες. Είναι διαρκές και για αυτό 

έχουμε στελεχώσει εδώ και χρόνια την Κοινωνική Υπηρεσία με Κοινωνικούς Λειτουργούς και 

Ψυχολόγους που λύνουν καθημερινά προβλήματα των πολιτών, ενώ λειτουργεί και 

Ψυχοθεραπευτικό Κέντρο.». 

Εν συνεχεία η Πρόεδρος έδωσε το λόγο σε εργαζόμενους –μέλη του Συλλόγου των 
ψυχιατρικών Νοσοκομείων «Δαφνί» και «Δρομοκαϊτειο», οι οποίοι μεταξύ άλλων δήλωσαν ότι «ο 

αγώνας αυτός γίνεται όχι μόνο για την διασφάλιση των θέσεων της εργασίας μας αλλά προπάντων για 

την πρόσβαση όλων σε σύγχρονες, ποιοτικές, δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες ψυχικής υγείας».   

Ακολούθως, δόθηκε ο λόγος στην Πρόεδρο του Ενιαίου Συλλόγου Εργαζομένων Ψ.Ν.Α. κ. Μ. 

Λουκέρη, η  οποία έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος το ψήφισμα των εργαζομένων του Ενιαίου 

Συλλόγου Ψ.Ν.Α., το οποίο δεν έγινε από όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους αποδεκτό.. 

Ακολούθησε η πρόταση-ψήφισμα  της Δημοτικής Αρχής, όπου ζητήθηκε να υπάρχει κατάληξη 

σε ένα κοινά αποδεκτό κείμενο. 

Στη συνεχεία, η  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, αφού διαπίστωσε, πως δεν υπήρχε 

ταύτιση απόψεων, έθεσε σε ψηφοφορία τις δύο προτάσεις, που διατυπώθηκαν και ψηφίστηκαν 

στη συνέχεια, ως εξής: 

 

Την πρόταση της Δημοτικής Αρχής, ψήφισαν οι παρακάτω Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Καμπόλη Ελένη, Λυμπέρης Αναστάσιος, Θεοφίλης Απόστολος, Καραβίτης Πέτρος, Χαντζή-

Πανταζοπούλου Δήμητρα, Βουρλούμης Αναστάσιος, Γιαννακόπουλος Λεωνίδας, Αδαμοπούλου 

Κωνσταντίνα,  Μαραβέλιας Φώτιος, Θεοτοκάς Ιωάννης. και  Τοκατλίδη Ελευθερία.  (11). 

 

Την πρόταση του Ενιαίου Συλλόγου Εργαζομένων Ψ.Ν.Α., ψήφισαν οι παρακάτω Δημοτικοί 

Σύμβουλοι: 

Κέντρης Ιωάννης, Περιμένης Ηλίας, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Μποζίκας Ανδρέας, Φουρλής 

Κωνσταντίνος, Μπούτση Αθηνά,  Βαρυτιμιάδης Σάββας, Σελέκος Μιχάλης, Παντελάρος Βασίλης,  

Βορέας Κώστας, Σπηλιώπουλος Θεόδωρος (11). 

 
Επισημαίνεται ότι, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Α. Πανόπουλος, Δ. Δούμουρα. Ν.Παναγιωτάτος  

Ε. Γκούσκου & Κ. Φωτεινάκης απουσίαζαν κατά τη ψηφοφορία   

 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κ α τ ά  π λ ε ι ο ψ η φ ί α 

 

Εγκρίνει το ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής:  

 

Ψήφισμα 
 

 Είναι κάθετα αντίθετο  με τις απολύσεις των εργαζομένων που επί σειρά ετών έχουν 

προσφέρει κάτω από δύσκολες και αντίξοες συνθήκες στον τομέα της Ψυχικής Υγείας. 

 



 Είναι υπέρ της πρότασης για μία σύγχρονη Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση που άλλωστε 

ξεκίνησε το 1984 (κανονισμός 815/1984) και υπέρ της Αποασυλοποίησης των ασθενών 

που δρομολογήθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση και προχώρησε με επιτυχία. 

 

 Σε αυτή την Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση, που πρέπει να είναι ΔΗΜΟΣΙΑ και ΔΩΡΕΑΝ 

δεν περισσεύει κανένας εργαζόμενος, απαραίτητη είναι η συμμετοχή όλων των 

εργαζομένων που απασχολούνται στην Ψυχική Υγεία που διαθέτουν εμπειρία και γνώση 

πολλών ετών και που κανείς απ’ όλους αυτούς δεν πρέπει να χάσει τη δουλειά του, αλλά 

να στελεχώσει τις νέες δομές. 

 

 

Σε μία σύγχρονη κοινωνία πρέπει να βλέπουμε πλέον με διαφορετικό τρόπο τους ψυχικά 

πάσχοντες συνανθρώπους μας και οφείλουμε ως πολίτες που ζούμε σε μία σύγχρονη κοινωνία να 

αλλάξουμε το καθεστώς ασυλοποίησής τους που υπήρχε στη χώρα μας όλα αυτά τα χρόνια. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ελευθερία Τοκατλίδη 

ανέφερε το σοβαρό θέμα για την επικείμενη παύση λειτουργίας των Διοικητικών και 

Υγειονομικών Υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ, γεγονός που βρίσκει κάθετα αντίθετο τον Δήμο μας.  

Ακολούθως, δόθηκε ο λόγος στον κ. Μουντζουρίδη, (Γιατρός του ΕΟΠΥΥ Χαϊδαρίου) ο 

οποίος μεταξύ άλλων δήλωσε ότι «ζητάμε την συμπαράστασή σας στην προσπάθειά μας να 

αποφύγουμε το κλείσιμο της μονάδας του ΕΟΠΥΥ, Χαϊδαρίου, που θα σημαίνει το τέλος της 

δημόσιας και δωρεάς πρωτοβάθμιας περίθαλψης. 

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος έθεσε  υπόψη των μελών του Σώματος, ψήφισμα και  κάλεσε τα 

μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση της Προέδρου, συζήτησε διεξοδικά το 

θέμα, για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως 

αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Στη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πρώτα το 

Χαϊδάρι», κ. Τσατσαμπάς Δ., δήλωσε ότι διαφωνούμε με το συγκεκριμένο ψήφισμα και 

συμφωνούμε με την πρόταση της ομοσπονδίας των εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ. Επίσης, ο 

Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση», κ. Μ. Σελέκος, δήλωσε ότι 

καταψηφίζει το συγκεκριμένο ψήφισμα και ψηφίζουν την πρόταση της ομοσπονδίας των 

εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ. Επιπροσθέτως, και ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πολίτες 

σε Δράση – Οικολόγοι Πράσινοι», κ. Σπηλιόπουλος Θ., δήλωσε ότι ψηφίζει την πρόταση της 

ομοσπονδίας των εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ. 

Ακολούθως ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Η. Περιμένης, είπε: δίνοντας έμφαση στο ότι 

αναφέρεται στο ψήφισμα που ετέθη,  ότι οι γιατροί ζητάνε δωρεάν πρωτοβάθμια υγειονομική 

περίθαλψη είναι πολύ σημαντικό.  Γι΄αυτό το λόγο το ψηφίζω.  

 

 

 

Επισημαίνεται ότι κατά τη διάρκεια του συζήτησης του ψηφίσματος προσήλθε ο Δημοτικός 

Σύμβουλος κ. Ν. Παναγιωτάτος, ο οποίος έλαβε μέρος στη λήψη αυτού του ψηφίσματος. 
 

 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,   

 



 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   

κατά πλειοψηφία (13) υπέρ (9) κατά  
 

Εγκρίνει το: 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Χαϊδαρίου σε έκτακτη συνεδρίασή του, ασχολήθηκε με την 

πρόθεση της Διοίκησης του ΙΚΑ να κλείσει μετά τις διοικητικές Υπηρεσίες και τις Υγειονομικές 

Υπηρεσίες του ΙΚΑ, γεγονός που βρίσκει αντίθετο τον Δήμο Χαϊδαρίου και ζητάμε: 

 

 Την αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας και όχι την υποβάθμιση που θα φέρει το κλείσιμο 

της συγκεκριμένης μονάδας που θα μεταφέρει μέρος της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 

στο «Αττικό» Νοσοκομείο, επιβαρύνοντας την κατάσταση. 

 Να μην μείνει κανένας δημότης του Χαϊδαρίου χωρίς πρόσβαση σε πρωτοβάθμια πρόληψη. 

 Να μην μπει κανένας υπάλληλος σε καθεστώς κινητικότητας-διαθεσιμότητας. 

 

Ο Δήμος Χαϊδαρίου θεωρεί την Πρωτοβάθμια Περίθαλψη πρώτο μέλημά του και δομές όπως η 

λειτουργία των Υγειονομικών Υπηρεσιών του ΙΚΑ απαραίτητη προς όφελος των δημοτών σε μία 

περίοδο που η οικονομική κρίση και η ανεργία έχει πλήξει ιδιαίτερα τον Δήμο μας και που η 

συμμετοχή τους στο σύστημα του ΕΟΠΥΥ θα τριπλασίαζε το κόστος συμμετοχής των πολιτών. 

 

 ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 29-11-2013 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 


